¢, Se definieron adecuadamente los casos?
Si, para el diagnostico de FA se requirid la existencia de un electrocardiograma,
definido el mismo como presencia de ondas «f»

¢ Los casos fueron incidentes o prevalentes?
Prevalentes

¢ Los controles fueron seleccionados de la misma poblacién/cohorte que los
casos?

El Unico criterio de seleccion en ambos casos fue acudir por primera vez a
valoracion por cualquier motivo a la consulta de cardiologia.

¢ La medicion de la exposicion al factor de riesgo fue similar en los casos que en
los controles?

Si, se realizo medicion de todos los factores de riesgo, en los casos y en los
controles

¢, Son comparables los casos y los controles con la exposicion al factor de riesgo?
Aunque el grupo de casos eran 300 y el grupo control 700 pacientes, si es
comparable la exposicion.

¢ Fueron los métodos para controlar los sesgos de seleccion e informacion
adecuados?

Si ya que se excluyeron a los pacientes que no cumplian con todos los criterios
que se pedian, esto ayuda a evitar sesgos.



FA

TABACO
87 266 353
213 434 647
300 700 1000

AXD 100 x 150

RM = =
BXC 50 x 150

87X434:37758

266X213:56658 =0.66= la exposicion disminuye la posibilidad de
desarrollar el evento

interpretacion de los resultados:

* sila RM es igual a uno, la exposicion no esta asociada con el
evento o enfermedad

 si la RM es menor de uno, la exposicion esta asociada de
manera inversa con el evento, esto es, la exposicion
disminuye la posibilidad de desarrollar el evento

e si la RM es mayor de uno, la exposicion se encuentra
asociada positivamente con el evento, lo que quiere decir que
la exposicidon aumenta la posibilidad de desarrollar el evento.

FA
COLESTEROL
57 147 204
243 553 796
300 700 1000

57X553:8379

243X147:35721=0.2= la exposiciéon disminuye la posibilidad de
desarrollar el evento



FA

HTA
150 252 402
150 448 598
300 700 1000

150X448:67200

150X252:37800= 1.7= la exposicion aumenta la posibilidad de
desarrollar el evento.

FA
DIABETES
48 56 104
252 644 896
300 700 1000

48X644:30912

252X56:14112 =2.1=la exposicion se encuentra asociada
positivamente con el evento



